
 

Кардиган Kushi от Claudia Eisenkolb 
 

Kushi – это бесшовный кардиган с 
встроенными рукавами и круглой 

горловиной. Он связан сверху вниз и 
окаты рукавов вяжут одновременно 

с верхней частью тела. 
Края переда украшены панелями 

полос платочного узора двух разных, 
контрастных цветов. Панели 

проходят наискосок от горловины 
переда до нижней части тела. 
Петлицы провязывают по ходу 

вязания. Все горизонтальные края, а 
также вырез отделаны шнуром 

l-cord. 
Kushi прекрасно драпируется из-за 

легкого A-образного формирования. 
 

Размеры: 
XS (S, M, L, XL, XXL) с 

окончательным обхватом по груди 83 

(93, 103, 113, 123, 133) см 

В эти размеры уже входит прибавка на свободное облегание 0-10 см вокруг тела. 

На примере показан размер L на обхват груди 102 см с прибавкой на свободное облегание 11 см. 

 

Пряжа: 
KOKON, 100% мериносовая шерсть, 320 м/100 г. в оттенках Space (MC), Cacti (CC1) и Dew (CC2). 

Расход: 

3 (4, 4, 4, 5, 6) мотков основной пряжи  (MC) или примерно 960(1040, 1200, 1280, 1520, 1740) м 

пряжи, которая даст вам нужную плотность вязания 

1 небольшой моток каждой из пряжи оттенков CC1 и CC2, или примерно 32 м каждой пряжи, 

которая даст вам нужную плотность. 

 

Плотность вязания: 
24 петли x 30 рядов = 10 х 10 см лиц. гладью на спицах 3.25 мм после стирки и блокировки 

Сэкономьте свое время, проверьте плотность вязания и при необходимости отрегулируйте размер 

спиц, чтобы получить нужную плотность. 

 

Спицы и инструменты: 
 круговые спицы 3.25 мм с длиной лески 100 см  

 комплект чулочных спиц 3.25 мм для рукавов, если вы не хотите использовать способ 

Волшебная петля. 

 9 (9, 10, 10, 11, 11) пуговиц диаметром примерно 15 мм, 6 маркеров, игла с тупым кончиком, 

ненужная пряжа для удержания петель 

 

Рекомендуемые навыки: 
Набор петель с помощью длинного конца нити, обратный набор петель, лиц. и изн. петли; 

убавки: 2 петли вместе лиц., ssk; 

прибавки: M1L, M1Lp, M1R, M1Rp; 

поднятие петель по прямым рядам и вокруг горловины; 

присоединение l-cord с 2 петлями 

 



Узоры: 

 
Лиц. гладь (в прямых рядах): 

Ряд 1 (лиц.): лиц. петли. 

Ряд 2 (изн.): изн. петли. 

Лиц. гладь (в круг. рядах): 

Круг. ряд 1 и все остальные круг. 

ряды: лиц. петли. 

 

 

Примечания: 
Кардиган начинается с горловины 

спинки и прибавки провязывают на 

обоих краях, пока не будет 

достигнута ширина плеч. Для полочек 

петли поднимают вдоль обоих 

наклонных краев спинки и вяжут, чтобы сформировать верхнюю часть оката рукава. После 

поднятия петель для рукавов верхняя часть тела провязывается как одна деталь. 

После того, как прибавки горловины переда будут закончены, устанавливают полоски платочного 

узора и петлицы провязывают по ходу работы. 

После того, как петли рукавов будут помещены на удержание, несколько сантиметров тела вяжут 

прямо, прежде чем начнутся прибавки для формирования легкого А-силуэта. 

Рукава вяжут без убавок до середины предплечья, где 8 круг. рядов провязывают с 4 убавками за 

круговой ряд. Манжету вяжут лицевой гладью, и присоединенный шнур l-cord на 2 петлях 

провязывают в качестве отделки. 

Присоединенный шнур l-cord на 2 петлях также будет добавлен к вырезу горловины, а также к 

нижней части тела в качестве отделки. 

 

Схематические измерения (в см) 

 
 

 



Размер 

Окончательные измерения 
XS S M L XL XXL 

A – Окружность груди (застегнуто) 83 93 103 113 123 133 

В – Окружность бедер 89.5 99.5 111.5 121.5 133 143 

C – Ширина плеча 33.5 34 35 36 36.5 37.5 

D – Ширина горловины 17.5 1 8.5 19 20 21 21.5 

E – Глубина горловины переда 9.5 9.5 10 10 10.5 10.5 

F – Глубина проймы 18.5 1 9.5 21 22.5 23.5 25 

G – Окружность верхней части рукава 31 32.5 33.5 35 36.5 38.5 

H – Окружность манжеты 17.5 1 9 20 21.5 23.5 25 

I – Длина рукава 46 46 46 46 46 46 

J – Длина нижней части тела 40.5 39 44.5 43 48.5 47 

К – Общая длина спинки (общая длина 

переда примерно на 3 см меньше из-за 

платочного узора полосок, связанных 

пряжей СС) 

60.5 60.5 67.5 67.5 74 74 

 

ИНСТРУКЦИИ 
 

Кардиган начинается с горловины спинки и затем вяжут прибавки на обеих сторонах для 

плечевых скосов. Затем поднимают петли для переда.  

Спинка 
Набрать 42 (44, 46, 48, 50, 52) петель предпочитаемым способом. Автор набирает петли с помощью 

длинного конца нити. 

Ряд 1 (изн.): изн. петли. 

Ряд 2 (лиц.): 1 лиц., M1R, лиц. до последней петли, M1L, 1 лиц. 

Ряд 3 (изн.): 1 изн., M1Lp, изн. до последней петли, M1Rp, 1 изн. 

Ряды 4-19: повторить ряды 2 - 3 еще 8 раз. 

Ряд 20 (лиц.): 1 лиц., M1R, лиц. до последней петли, M1L, 1 лиц. - 38 петель прибавлено, 80 (82, 84, 

86, 88, 90) петель на спице. 

Поместить петли на удержание, но не обрывать нить. 

 

Правая полочка 
С лиц. стороны спинки, используя рабочую нить, поднять и вязать 19 петель в наклонные стороны 

каждой из прибавленных петель нижнего левого края. Вязать 19 рядов лиц. гладью, заканчивая в 

изн. ряду. 

Оборвать нить и поместить петли на удержание. 

 

Левая полочка 
С лиц. стороны спинки, поднять и вязать 19 петель в наклонные стороны каждой из прибавленных 

петель нижнего правого края. Вязать 19 рядов лиц. гладью, заканчивая в изн. ряду. 

Не обрывать нить. 

 

Присоединение переда и спинки 

Использовать обратный набор петель для прибавок горловины переда или набирайте петли 

предпочитаемым способом. 

Уст. ряд (лиц.): 1 лиц., M1L, 18 лиц., pm, поднять и вязать 15 петель по краю левой полочки (3 петли 

на 4 ряда), pm, поместить отложенные петли спинки на спицы, 80 (82, 84, 86, 88, 90) лиц., pm, 

поднять и вязать 15 петель по краю правой полочки (3 петли на 4 ряда), pm, поместить отложенные 



петли правой полочки на спицы, 18 лиц., M1R, 1 лиц. - 150 (152, 154, 156, 158, 160) петель на спице. 

След. ряд (изн.): изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, sm, изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, 

sm, изн. до конца - 4 петли прибавлено. 

Только для размеров M, L, XL и XXL 

След. ряд (лиц.): 1 лиц., M1L, лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до m, sm, M1R, лиц. до 

m, M1L, sm, лиц. до последней петли, M1R, 1 лиц. - 6 петель прибавлено. 

След. ряд (изн.): изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, sm, изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, 

sm, изн. до конца - 4 петли прибавлено. 

Только для размеров XL и XXL 

След. ряд (лиц.): 1 лиц., M1L, лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до m, sm, M1R, лиц. до 

m, M1L, sm, лиц. до последней петли, M1R, 1 лиц. - 6 петель прибавлено. 

След. ряд (изн.): изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, sm, изн. до m, sm, M1Lp, изн. до m, M1Rp, 

sm, изн. до конца - 4 петли прибавлено. 

154 (156, 168, 170, 182, 184) петель на спице. 

Все размеры 

Ряд 1 (лиц.): 1 лиц., M1L, (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до последней 

петли, M1R, 1 лиц. - 6 петель прибавлено. 

Ряд 2 (изн.): 1 изн., M1Rp, изн. до последней петли, M1Lp, 1 изн. - 2 петли прибавлено. 

Ряды 3-6: повторить ряды 1-2 еще дважды 

Ряд 7: (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до конца, набрать 3 петли - 7 петель 

прибавлено. 

Ряд 8: изн. до конца, набрать 3 петли - 3 петли прибавлено. 

Ряды 9-10: повторить ряды 7-8 еще раз 

Ряд 11: (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до конца, набрать 5 петель - 9 петель 

прибавлено. 

Ряд 12: изн. до конца, набрать 5 петель - 5 петель прибавлено. 

Ряд 13: (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до конца, набрать 8 (9, 9, 10, 10, 11) 

петель - 12 (13, 13, 14, 14, 15) петель прибавлено. 

Ряд 14: изн. до конца, набрать 8 (9, 9, 10, 10, 11) петель - 8 (9, 9, 10, 10, 11) петель прибавлено. 

Ряд 15: (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до конца - 4 петли прибавлено.  

Ряд 16: из. до конца. 

Ряд 17: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до 

конца.- 4 петли прибавлено. 

Ряд 18: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

У вас должно быть 45 (46, 47, 48, 49, 50) петель левой полочки, 35 (35, 39, 39, 43, 43) петель 

левого рукава, 80 (82, 84, 86, 88, 90) петель спинки, 35 (35, 39, 39, 43, 43) петель правого рукава и 

45 (46, 47, 48, 49, 50) петель правой полочки - всего 240 (244, 256, 260, 272, 276) петель на спице. 

 

Установка панелей полосок 

На левой полочке вяжут полоски платочного узора пряжей CC1, которые начинаются с 8 петель в 

длину и к каждой следующей полоске добавляют 1 петлю. На первой и каждой следующей третьей 

полосе положение, в котором должна быть размещена пуговица, будет отмечено снятой петлей над 

2 рядами. 

На правой полочке вяжут полоски платочного узора пряжей CC2. Они начинаются с такого 

количества петель, как закончатся полоски левой полочки, и уменьшаются на одну петлю в каждой 

следующей полосе. После первой полосы и каждой следующей третьей полосы горизонтальная 

петлица будет провязана на 2 петлях. 

Используйте обратный набор петель, чтобы сделать 2 петли для петлиц. 

Если вы предпочитаете кардиган с открытыми полочками, просто пропустите отметки для петлиц и 

пуговиц. 

Ряд 19 (лиц.): снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до m, 

sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до 32 (32, 35, 35, 38, 38) петель перед концом, pm, перейти на 

пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 20 (изн.): снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, изн. до 8 

петель перед концом ряда, pm, перейти на пряжу CC1, изн. до 5 петель перед концом, снять 1 петлю 

с нитью перед работой, изн. до конца. 



Ряд 21 (ряд петлицы): снять 2 петли с нитью за работой, 2 изн., снять 1 петлю с нитью за работой, 

изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, [лиц. до m, sm, M1R (M1R, M1R, M1R,-,-), лиц. до 

m, M1L (M1L, M1L, M1L, -, -), sm] дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до последних 7 петель, 

k2tog, набрать 2 петли, ssk, лиц. до конца. 

Ряд 22: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 23: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до 

m, sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до конца. 

Ряд 24: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 25: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, [M1R (M1R, M1R, M1R, -, -), лиц. 

до m, M1L (M1L, M1L, M1L,- ,-), sm, лиц. до m, sm] дважды, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 26: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до конца. 

Ряд 27: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до m, 

sm, M1R, лиц. до m, M1L, sm) дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до конца. 

Ряд 28: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 29: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, [M1R (M1R, M1R, M1R, -, -), лиц. 

до m, M1L (M1L, M1L, M1L, -, -), sm, лиц. до m, sm] дважды, лиц. до конца. 

Ряд 30: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 31: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до 

m, sm) дважды, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 32: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до конца. 

Ряд 33: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, [лиц. до m, 

sm, M1R (M1R, M1R, -, -, -), лиц. до m, M1L (M1L, M1L, -, -, -), sm] дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, 

лиц. до конца. 

Ряд 34: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 35: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (M1R, лиц. до m, M1L, sm, лиц. до 

m, sm) дважды, лиц. до конца. 

Ряд 36: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

В след. рядах, прибавки будут также провязаны на теле. 

Ряд 37: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, [лиц. до 1 петли перед m, M1R (-, M1R, -,  

M1R, -), 1 лиц., sm, M1R (M1R, -, -, -, -), лиц. до m, M1L (M1L, -, -, -, -), sm, 1 лиц., M1L (-, M1L, -, 

M1L, -)] дважды, лиц. до m, sm, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 38: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до 5 петель перед концом ряда, снять 1 петлю с нитью перед 

работой, изн. до конца. 

Ряд 39 (ряд петлицы): снять 2 петли с нитью за работой, 2 изн., снять 1 петлю с нитью за работой, 

изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, [лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, M1R, 

лиц. до m, M1L, sm, 1 лиц., M1L] дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до последних 7 петель, 

k2tog, набрать 2 петли, ssk, лиц. до конца. 

Ряд 40: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 41: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, [лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

M1R (M1R, -, -, -, -), лиц. до m, M1L (M1L, -, -, -, -), sm, 1 лиц., M1L] дважды, лиц. до конца.  

Ряд 42: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 43: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

M1R, лиц. до m, M1L, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, sm, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца.  

Ряд 44: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до конца. 

Ряд 45: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, [лиц. до 1 

петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, M1R (M1R, -, -,  -,  -), лиц. до m, M1 L (M1 L, -, -, -, -), sm, kl, Ml L], 

twice, к to m, rm, kl, pm, к to end. 

Ряд 46: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 47: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

M1R, лиц. до m, M1L, sm, 1 лиц., M1L] дважды, лиц. до конца. 

 

 



Только для размера XS  

У вас должно быть 51 петля для каждой полочки, 65 петель для каждого рукава, 92 петли для 

спинки. 

Ряд 48 (изн.): снять 2 петли с нитью перед работой, (изн. до m, sm) дважды, (M1Rp, изн. до m, M1Lp, 

sm, изн. до m, sm) дважды, изн. до конца. 

Ряд 49 (лиц.): снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 5 петель, 

поместить 67 петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, перейти на пряжу CC2, лиц. до 

конца. 

У вас должно быть 204 петли на спице. 

Перейти к ряду 2 тела. 

 

Только для размеров S, M, L, XL и XXL 

Ряд 48 (изн.): снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, [изн. до 1 петли перед m, - (-, 

M1Rp, -, -, -), 1 изн., sm, изн. до m, sm, 1 изн., - (-, M1Lp, -, -, -)] дважды, изн. до конца. 

Ряд 49 (лиц.): снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, [лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., 

sm, - (M1R, -, -, -, -), лиц. до m, - (M1L, -, -, -, -), sm, 1 лиц., M1L] дважды, лиц. до m, sm, перейти на 

пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 50: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, [изн. до 1 петли 

перед m, M1Rp, 1 изн., sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp] дважды, изн. до m, sm, перейти на пряжу 

CC1, изн. до конца. 

Ряд 51: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, [лиц. до 1 

петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, - (-, M1R, M1R, M1R, M1R), лиц. до m, - (-, M1L, M1L, M1L, M1L), 

sm, 1 лиц., M1L] дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до конца. 

Ряд 52: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, (изн. до 1 петли перед m, M1Rp, 1 изн., 

sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до конца. 

 

Только для размера S 

У вас должно быть 55 петель для каждой полочки, 67 петель для каждого рукава, 100 петель 

для спинки. 

Ряд 53: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 9 петель, поместить 67 

петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, лиц. до конца. 

У вас должно быть 228 петель на спице. 

Перейти к ряду 6 тела. 

 

Только для размера M 

Ряд 53: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

лиц. до m, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до конца. 

Ряд 54: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

У вас должно быть 59 петель для каждой полочки, 65 петель для каждого рукава, 108 петель 

для спинки. 

Ряд 55: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 13 петель, поместить 65 

петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

У вас должно быть 252 петли на спице. 

Перейти к ряду 8 тела. 

 

Только для размеров L, XL и XXL 

Ряд 53: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

лиц. до m, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до конца. 

Ряд 54: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, (изн. до 1 петли перед m, M1Rp, 1 изн., 

sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до конца. 

Ряд 55: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

M1R, лиц. до m, M1L, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, sm, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 56: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до 1 петли 

перед m, M1Rp, 1 изн., sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до m, sm, перейти на пряжу 

CC1, изн. до 5 петель перед концом ряда, снять 1 петлю с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 57 (ряд петлицы): снять 2 петли с нитью за работой, 2 изн., снять 1 петлю с нитью за работой, 



изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, лиц. до m, 

sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до последних 7 петель, k2tog, набрать 2 

петли, ssk, лиц. до конца.  

Ряд 58: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, (изн. до 1 петли перед m, M1Rp, 1 изн., 

sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до конца. 

 

Только для размера L  

У вас должно быть 63 петли для каждой полочки, 65 петель на каждом рукаве, 116 петель на 

спинке. 

Ряд 59: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 17 петель, поместить 65 

петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, лиц. до конца. 

У вас должно быть 276 петель на спице. 

Перейти к ряду 12 тела. 

 

Только для размеров XL и XXL 

Ряд 59: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

M1R, лиц. до m, M1L, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до конца. 

Ряд 60: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, (изн. до 1 петли перед m, M1Rp, 1 изн., 

sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до конца. 

 

Только для размера XL  

У вас должно быть 67 петель на каждой полочке, 65 петель на каждом рукаве, 124 петли на 

спинке. 

Ряд 61: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 21 петлю, поместить 65 

петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

У вас должно быть 300 петель на спице. 

Перейти к ряду 14 тела. 

 

Только для размера XXL 

Ряд 61: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до m, sm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, 

лиц. до m, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, sm, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 62: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до 1 петли 

перед m, M1Rp, 1 изн., sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до m, sm, перейти на пряжу 

CC1, изн. до конца. 

Ряд 63: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до 1 

петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, лиц. до m, sm, 1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. 

до конца.  

Ряд 64: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до m, sm, (изн. до 1 петли перед m, M1Rp, 1 изн., 

sm, изн. до m, sm, 1 изн., M1Lp) дважды, изн. до конца. 

У вас должно быть 71 петель на каждой полочке, 65 петель на каждом рукаве, 132 петли на 

спинке. 

Ряд 65: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) дважды, (набрать 25 петель, поместить 65 

петель рукава на держатель, sm, лиц. до m, sm) дважды, лиц. до конца. 

У вас должно быть 324 петли на спице. 

Перейти к ряду 18 тела. 

 

Тело (все размеры) 
Тело имеет небольшое A-формирование. 

Вы можете опустить эти прибавки, если хотите прямой силуэт тела или добавить убавки и 

прибавки, чтобы получить кардиган по фигуре. 

Ряд 1: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) 6 раз, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 2: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до конца. 

Ряд 3: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до m, 

sm) 4 раза, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до конца. 

Ряд 4: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 



Ряд 5: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до конца. 

Ряд 6: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 7: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) 6 раз, перейти на пряжу CC2, лиц. до конца. 

Ряд 8: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до 5 петель перед концом ряда, снять 1 петлю  с нитью перед 

работой, изн. до конца. 

Ряд 9 (ряд петлицы): снять 2 петли с нитью за работой, 2 изн., снять 1 петлю с нитью за работой, изн. 

до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до m, sm) 4 раза, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до 

последних 7 петель, k2tog, набрать 2 петли, ssk, лиц. до конца. 

Ряд 10: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 11: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до конца. 

Ряд 12: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 13: снять 2 петли с нитью за работой, (лиц. до m, sm) 6 раз, перейти на пряжу CC2, лиц. до 

конца. 

Ряд 14: снять 2 петли с нитью перед работой, лиц. до m, sm, перейти на пряжу MC, (изн. до m, sm) 5 

раз, перейти на пряжу CC1, изн. до конца. 

Ряд 15: снять 2 петли с нитью за работой, изн. до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до m, 

sm) 4 раза, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до конца. 

Ряд 16: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Ряд 17: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до конца. 

Ряд 18: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Вязать ряды 1-18 еще раз. 

Вязать ряды 1-18 еще 4 (4, 5, 5, 6, 6) раз, и сделать прибавки в ряду 9 сед. образом: 

Ряд 9 (ряд петлицы): снять 2 петли с нитью за работой, 2 изн., снять 1 петлю с нитью за работой, изн. 

до m, rm, перейти на пряжу MC, 1 лиц., pm, (лиц. до 1 петли перед m, M1R, 1 лиц., sm, лиц. до m, sm, 

1 лиц., M1L) дважды, лиц. до m, rm, 1 лиц., pm, лиц. до последних 7 петель, k2tog, набрать 2 петли, 

ssk, лиц. до конца. 

Вязать ряды 1-12 еще раз без прибавок. 

У вас должно быть 220 (244, 272, 296, 324, 348) петель на спице. 

След. ряд: снять 2 петли с нитью за работой, лиц. до конца. Удалить все маркеры. 

След. ряд: снять 2 петли с нитью перед работой, изн. до конца. 

Закрыть петли способом I-Cord на 2 петлях. 

 

Рукава (оба одинаковые) 
Начать у середины подмышки тела, используя предпочитаемые спицы для вязания небольших 

окружностей, присоединить нить и поднять и вязать 2 (4, 6, 8, 10, 12) петель по подмышке, поднять 

и вязать 1 петлю в промежутке за заднюю стенку, снять отложенные 67 (67, 65, 65, 65, 65) петель 

рукава на спицу и вязать их лиц., поднять и вязать 1 петлю в промежутке за заднюю стенку, поднять 

и вязать 3 (5, 7, 9, 11, 13) петель по подмышке - 74 ( 78, 80, 84, 88, 92) петел на спице. 

Pm для BOR в середине подмышки. 

Вязать рукав лиц. гладью по кругу еще 105 круг. рядов. 

Круг. ряд 106: 5 (6, 6, 6, 7, 7) лиц., pm, k2tog, 23 (23, 24, 26, 26, 28) лиц., ssk, pm, 10 (12, 12, 12, 14, 14) 

лиц., pm, k2tog, 23 (23, 24, 26, 26, 28) лиц., ssk, pm, 5 (6, 6, 6, 7, 7) лиц. 

Круг. ряд 107: лиц. до m, sm, k2tog, лиц. до 2 петель перед маркером, ssk, sm, лиц. до m, sm, k2tog, 

лиц. до 2 петель перед m, ssk, sm, лиц. до конца. 

Круг. ряды 108-113: вязать круг. ряд 107 еще 6 раз. 

32 петли убавлено – у вас должно быть 42 (46, 48, 52, 56, 60) петель на спице. 

Продолжать лиц. гладью на длину рукава 46 см или на нужную длину. 

Закрыть петли способом I-Cord на 2 петлях. 

 

Окантовка горловины 
Начиная у края правой полочки, поднять петли вокруг горловины, 1 петлю из 1петли и 2 петли на 3 

ряда, но не вязать по ним. Присоединить нить у края горловины правой полочки и закрыть петли 

способом I-Cord на 2 петлях. 

 

 



Окончание 
Спрятать кончики нитей и заблокировать кардиган по размерам. Пришить пуговицы в соответствии 

с петлицами. 

 

Аббревиатуры: 
BOR – начало кругового ряда 

CC – контрастный цвет 

к - лицевая 

k2tog – вязать 2 петли вместе лиц. (1 петля убавлена) 

m - маркер 

M1L - прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку между петлями 

и провязать ее лицевой за заднюю стенку 

M1Lp - прибавка с наклоном влево изн. петли: ввести левую спицу спереди назад под протяжку 

между петлями и провязать ее изнаночной за заднюю стенку 

M1R - прибавка с наклоном вправо: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку между 

петлями и провязать ее лицевой за переднюю стенку 

M1Rp - прибавка с наклоном вправо изн. петли: ввести левую спицу сзади наперед под протяжку 

между петлями и провязать ее изнаночной за переднюю стенку 

MC – основной цвет 

P - изнаночная 

pm – поместить маркер 

rm – удалить маркер 

sl1 wyib – снять 1 петлю как изн.  с нитью за работой 

sl2wyib – снять 2 петли одновременно как изн. с нитью за работой 

sl1 wyif - снять 1 петлю как изн. с нитью перед работой 

sl2wyif - снять 2 петли одновременно как изн. с нитью перед работой 

sm – переснять маркер 

ssk - убавка петель с наклоном влево (снять одну петлю лицевой на правую спицу, снять еще одну 

как лицевую на правую спицу, продеть левую спицу в две снятые петли слева направо за передние 

стенки этих двух петель и провязать обе петли вместе лицевой за заднюю стенку) 

 

Техники: 
Набор петель с помощью длинного конца нити 

Оставьте конец пряжи, в три-четыре раза превышающий ширину вашего набранного края, сделайте 

скользящую петлю и поместите ее на спицу. Держите спицу в правой руке. Удерживать конец 

пряжи над большим пальцем и рабочую нить над указательным пальцем. Используя правую спицу, 

дотянитесь до петли на левом большом пальце. Проведите спицу через пряжу на левом 

указательном пальце и перенесите эту нить через петлю на большом пальца. Сбросьте пряжу с 

большого пальца левой руки и аккуратно затяните (не слишком туго!) петлю на спице. Повторите 

для нужного количества петель. 

 

Способ обратного набора петель 

https://www.youtube.com/watch?v=BE XD854iMo 

 

Закрытие петель способом l-CORD на 2 петлях 

Способом обратного набора и рабочей нитью, набрать 2 петли на правую спицу. Снять эти 2 петли 

как изн. на левую спицу. Вязать лиц. первую петлю на левой спице, затем снять след. петлю как изн. 

на правую спицу. Вязать лиц. след. петлю на левой спице, затем накинуть на нее только что снятую 

петлю. Продолжать след. образом * снять 2 петли как изн. на левую спицу, вязать лиц. 1 петлю, 

снять след. петлю как изн. на правую спицу, вязать лиц.1 петлю с левой спицы, накинуть  на нее 

петлю, повторять от * пока на левой спице не останется отложенных петель, а на правой спице - 2 

отложенные петли. Для тела, закрыть эти 2 петли. Для рукавов и горловины: чтобы закрыть 

промежуток, оставьте оставшиеся 2 отложенные петли на правой спице. Используйте чулочную 

или другую спицу, прикрепленную к вашей круговой спице, поднимите правую "ногу" из 2 петель 

i-cord, на 1 ряд выше 2 петель, которые были набраны. Присоедините на каждой спице друг с 

другом способом петля Китченера. 

https://www.youtube.com/watch?v=BE_XD854iMo

